

Közlemény importőrök részére**A Doneck, Herszon, Luhanszk és Zaporizzsja ukrán régiókból származó termékek Unióba történő behozatala**

(2022/C 458/02)

A Doneck, Herszon, Luhanszk és Zaporizzsja ukrán régiók nem kormányzati ellenőrzés alatt álló területeiről származó termékeknek az EU–Ukrajna társulási megállapodás keretében az Unióba irányuló behozataláról szóló, 2022. február 23-i közleményében (2022/C 87 I/01) az Európai Bizottság arról tájékoztatta az importőröket, hogy a Doneck és Luhanszk ukrán régiók nem kormányzati ellenőrzés alatt álló területein előállított vagy onnan exportált áruk tekintetében nem állnak fenn az ahhoz szükséges feltételek, hogy Ukrajna vámhatóságai hatékonyan kezeljék és ellenőrizzék az egyrésről az Európai Unió és tagállamai, másrésről Ukrajna között létrejött társulási megállapodásban előírt preferenciális tarifális elbánást.

Tekintettel arra, hogy az október 6-i (EU) 2022/1903 tanácsi rendelet ⁽¹⁾ módosította a 2022. február 23-i (EU) 2022/263 rendelet ⁽²⁾ címét, és az abban foglalt korlátozások földrajzi hatályát kiterjesztette Doneck, Herszon, Luhanszk és Zaporizzsja ukrán régiók valamennyi, nem kormányzati ellenőrzés alatt álló területére, aktualizálni kell az importőröknek szóló, fentiekben említett közleményt.

A szóban forgó területekről származó árukat tilos behozni az Európai Unióba. Az (EU) 2022/263 rendelet 2. cikke (2) bekezdésének b) pontjával összhangban ez a tilalom nem alkalmazandó az e területekről származó olyan árukra, amelyeket vizsgálat céljából az ukrainai hatóságok rendelkezésére bocsátottak, és amelyekre vonatkozóan az EU–Ukrajna társulási megállapodásnak megfelelően a preferenciális származásra való jogosultsági feltételeknek való megfelelést ellenőrizték és származási bizonyítványt bocsátottak ki. Mivel az ukrán vámhatóságok nincsenek abban a helyzetben, hogy alkalmazzák a megállapodás vonatkozó rendelkezéseit, és így nem tudják biztosítani, hogy az e területekről származó áruk jogosultak legyenek a preferenciális tarifális elbánásra, valamint nem tudják ellenőrizni, hogy a szóban forgó áruk megfelelnek-e a társulási megállapodás 1. jegyzőkönyvének 33. cikkében előírt valamennyi szükséges követelménynek, nem teljesülnek azok a feltételek, amelyek alapján az ilyen áruk preferenciális tarifális elbánásban részesülhetnek. Ezért a Bizottság azt ajánlja az európai uniós piaci szereplőknek, hogy a Doneck, Herszon, Luhanszk és Zaporizzsja ukrán régiók nem kormányzati ellenőrzés alatt álló területein előállított vagy onnan exportált áruk egyikére se igényeljenek preferenciális elbánást.

Azok az áruk, amelyek Unióba történő behozatala az (EU) 2022/263 rendelet értelmében nem tilos, jogosultak a társulási megállapodás által biztosított preferenciális tarifális elbánásra, ha Ukrajnából származnak, és a szükséges származási igazolások kísérik őket, akár egy ukrán hatóságok által kiállított EUR 1 szállítási bizonyítvány, akár egy Ukrajnában elfogadott exportőr által kiállított számlanyilatkozat. Az ukrán vámhivatalok és a származási igazolások kibocsátására vagy kiállítására jogosult elfogadott exportőrök frissített jegyzéke elérhető a tagállamok vámhatóságai számára. Az ilyen árukat ezért ugyanolyan feltételekkel lehet behozni és preferenciális tarifális elbánásban részesíteni, mint az Ukrajna bármely más, kormányzati ellenőrzés alatt álló részéből importált árukat.

⁽¹⁾ HL L 259 I., 2022.10.6., 1. o.

⁽²⁾ HL L 42 I., 2022.2.23., 77. o.